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  )پيش( تجربيعلوم 
  

  :باشد كارنامه اوليه، عصر روز برگزاري آزمون از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي

www.sanjeshserv.ir  
ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان 

هـا و مراكـز    به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مسـتقيم مـديران، مشـاوران و دبيـران محتـرم دبيرسـتان      
مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص  هاي آزمايشي سنجش و بهره آموزشي همكار در امر آزمون

ــون    ــواي آموزشــي و درســي آزم ــه   محت كــي اي و جــامع، آدرس پســت الكتروني  هــاي آزمايشــي مرحل
sanjesheducationgroup@yahoo.com هاي  شود، ديدگاه از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي

  .هاي آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد دپارتمان مديرارزشمند خود را از طريق آدرس فوق، با 
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 )پيش(گروه علوم تجربي

 
  

  
  

 
  .درست است 1  گزينه .1

  )جمع واعظ، پنددهنده، اندرزگوي: وعاظ(
  .درست است 2  گزينه .2

  )فروش اول هر كاسب: دشت) (لباس و پوشش خاص هر صنف: زي) (آلات لهو: ملاهي( )اقرار كننده، سخنگو: مقرّ: (هاي غلط معني درست واژه
  .درست است 4  گزينه .3

  )آلن رنه لوساژ: ژيل بلاس) (اثل مانين: راه بئر سبع) (فرانتس فانون: واپسين دم استعمار) (توماس كارلايل: تاريخ فردريك(
  .درست است 4  گزينه .4

هاي واقعي و تاريخي و اخلاقي آنها به هم آميخته است و بيشتر از نظر نثر و شيوة  كه جنبه هستند هايي گلستان سعدي، قصه مقامات حميدي و
  )پيش زبان و ادبيات فارسي كتاب. 128ص . (شود نويسندگي به آنها توجه مي

  .درست است 2  گزينه .5
  .است» ايهام«ق كرده است؛ اما فاقد خل» آرايي واج«تكرار شده است و آراية » م«واج » 2«در بيت 

  .درست است 1  گزينه .6
: باده ريختن) (تناسب: شراب، مي، مست، مدام، باده. 2هميشه . 1ايهام تناسب : مدام) (اضافة تشبيهي: مي عشق) (آرايي واج: تكرار شده است» م«واج (

  )كنايه از پشت پا زدن به دنيا
  .درست است 3  گزينه .7

  .فاقد آراية تشبيه است» 3«آراية تشبيه وجود دارد؛ اما بيت » 4و  2، 1«در ابيات 
  .درست است 2  گزينه .8

  .مكش عذارز نافة ختني نقش بر : در مصراع دوم
  .درست است 2  گزينه .9

  وريسگشته خجل از رنگ لبش بادة : مصراع اول
  .درست است 3  گزينه .10

  )∅+ شد + ان + لرز + و + بلند + يش + صدا + و + سرخ + ـَ م + رفيق + ـِ + رنگ + كم + كم : تكواژ(
  )شد+ لرزان +و + بلند + يش + صدا + و + سرخ + ـَ م + رفيق + ـِ + رنگ + كم كم : واژه(

  .درست است 1  گزينه .11
  .)حذف فعل ندارد: تركتاز نظرت دل و هوش به يغما برد(

  .درست است 4  گزينه .12
  هندوي دراز سنبل    آن   خادمِعنبرش 

  مضاف اليه  صفت مضاف اليه  مضاف           
  .درست است 2  گزينه .13

  )ميانجي ي: ـ هواي تو ، ميانجيگ: پرندگان) (ميانجي ي: ـ نكتة توحيد ، ميانجيگ: مغبچگان) (ميانجي ي: بستة زنجير( 1گزينة 
  .استدرست  4  گزينه .14

  .اسمند 4گزينه هاي  واژههمگي صفت هستند؛ اما » 3و  2، 1«هاي  گزينههاي  واژه
  .درست است 3  گزينه .15

  .همة افعال بيت ناگذر هستند
  .درست است 1  گزينه .16

  غمگين و افسرده) ج  خجل، شرمنده) ب  بي اعتنا، سركش: الف :»سر در پيش«مفهوم كنايي 
  .درست است 4  گزينه .17

  .شود دريافت مي» 4«بيني، همين مفهوم از بيت  اگر خود را نبيني، خدا را مي. است» من«ميان عاشق و معشوق  حجاب: مفهوم متن
  .درست است 3  گزينه .18

  .اي براي جهان آخرتت خواهد شد اگر در اين جهان مادي، جانت را از دست بدهي؛ ذخيره: معني بيت سؤال و ابيات مشابه
  .درست است 1  گزينه .19

  .مفهومي متفاوت دارد 1بيت . مقامات دنيوي و طي كردن مدارج بالا، دليل بر ارزشمندي افراد نيست: 4و  3، 2 مفهوم ابيات
  .درست است 3  گزينه .20

  .شود دريافت مي 3همين مفهوم از بيت ) وان دگر در بر ودود نهي  بيت سؤال معادل، يك قدم بر سر وجود نهي(  
  .كني، با وجود تنگدستي، بر هواهاي خود حاكم و چيره خواهم شد و از گدايي به پادشاهي خواهم رسيد اي نفس آزمند، اگر رها: معني بيت سؤال  

  .درست است 3  گزينه .21
اطاعت شده، : مطاع.) (درختي كه چوب آن بسيار مرغوب است: ساج) (سرشتن، مايه زدن: تخمير) (مجازات، كيفر: افرهباد: (هاي غلط معني درست واژه
  )نگهداري: صيانت.) (فرمان او را بردكسي كه ديگري 

  .درست است 2  گزينه .22
  ) خواجه نظام الملك: نامه سيرالملوك يا سياست) (زين العابدين رهنما: پيامبر) (نظامي: نامه بهرام) (جامي: خردنامه اسكندري(: صاحبان درست ديگر آثار

  .درست است 1  گزينه .23
  .به، هاج و واج، وقاحت و بي شرمي، تسكين غليانهاي قلن قضا و قدر، حرف: ها املاي درست واژه

  .درست است 4  گزينه .24
  .)در مصراع دوم بابي به معناي دربان است) (جناس: باب و بابي) (تضاد: اول و عاقبت) (تناسب: »پند، مسلمان، پير«پير، . 2سعدي . 1: شيخ(

  .درست است 4  گزينه .25
كند، در حقيقت خبر واقعي از آن اوست و اوست كه به وصال  شود و خود را فراموش مي خود مي خبر از ، بيكسي كه در راه معشوق: معني بيت سؤال

  .شود دريافت مي» 4«همين مفهوم از بيت . رسيده است
  

 زبان و ادبيات فارسي 
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  .درست است 1  گزينه .26
» أخوي«(برادرتان  –) اي در عبارت عربي وجود ندارد چنين كلمه(يكديگرند  –!) جمع لامفرد» ةإخو«(برادر  –) نيست» إنّما«معادل أدق براي (قطعاً ) 2

  !).مثني لا مفرد
  ).، برادرتان2توضيحات گزينة ←(برادران  –) مؤمنون«است نه » ةإخو«مربوط به » فقط«قيد (يكديگرند ... فقط ) 3
در » أخويكم« فيضمير اضا(دو برادر  –) 2توضيحات گزينة ←(يكديگر  –) 2توضيحات گزينة ←(برادر  –) 2توضيحات گزينة ←(قطعاً ) 4

  ).ترجمه لحاظ نشده
  .درست است 3  گزينه .27

  ).نيست» يتعلمّ«معادل صحيح براي (آموزش دهد  –) در ترجمه لحاظ نشده» اًصحيح اًتفقّه«مفعول مطلق (درك كند ) 1
، 1توضيحات گزينة ←(بپردازد ... به يادگيري  –) ، درك كند1توضيحات گزينة ←: اًنيست، ثاني» يتفقهّ«دل أدق براي معا: اولاً(درنگ كند ) 2

  ).آموزش دهد
  ).، آموزش دهد1توضيحات گزينة ←(به ياد بسپارد  –) ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد(خواست ... هركس ) 4

  .درست است 2گزينه .28
  ).نيست» يصبحوا«معادل أدق براي (برسند   -) فةلا معر ةنكر» شخصية«(شخصيت موفق ) 1
  ).نيست» يصبحوا«معادل أدق براي (دست يابند  –) ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد(باشند ... تا اينكه ) 3
ر عبارت چنين اسم و  حرفي د(مهم و  -)3توضيحات گزينة←(دست يابند  –) در ترجمه لحاظ نشده» أنفسهم«ضمير اضافيِ (اعتماد به نفس ) 4

  ).عربي وجود ندارد
  .درست است 1  گزينه .29

چنين قيدي در عبارت (واقعاً  –) نيست» تكون«معادل صحيح براي (دارد  –) ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد(است ... پشت ) 2
  ).عربي وجود ندارد

  ).است... ، پشت 2توضيحات گزينة ←(رود  مي... وقتي ) 3
  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد... (در اين هنگام  –) نيست» لقا«معادل صحيح براي (كه ) 4

  .درست است 4  گزينه .30
  ...هاي آنها زيبا است سخن: ص). كه مبتدا است، نيست» أقوال«معادل صحيح براي (گويند  مي... هاي  سخن

  .درست است 2  گزينه .31
در حاليكه سه گزينة ديگر هم مفهوم با سؤال . فقط اين گزينه از نظر مفهوم كاملاً متفاوت است) اي را از آب قرار داديم هر چيز زنده(با توجه به معني 

  .گويند بوده از اهميت آب مي
  .درست است 4  گزينه .32

  ).نيست» شوند درك مي«براي معادل صحيحي (تفقهّ  - !)فةلامعر ةنكر» اسرار بسياري«( ةالأسرار الكثير) 1
  ).ةلا نكر فةدر عبارت فارسي معر» خالق«(خالق  –) ساختار تعريب أدق نيست... (لايمكن ) 2
  ).2توضيحات گزينة ←(خالق  –) ، لايمكن2توضيحات گزينة ←( ...يمكن ) 3

  .درست است 3  گزينه .33
ساختار تعريب با ... (طريق  –) نيست» فدا كردند«معادل صحيح براي (يضحون  –) نيست» كنيم سپاسگزاري مي«معادل أدق براي فعلِ (شاكرون ) 1

  ).فارسي آن تفاوت دارد
  ).تأكيدي در عبارت فارسي وجود نداردچنين (كلنّا  - )1توضيحات گزينة ←(يضحون  –) در تعريب لحاظ نشده» تمام«قيد (من ) 2
  ). 2توضيحات گزينة ←... (طريق  –) ، من2توضيحات گزينة ←(لمن  –) 1توضيحات گزينة ←(شاكرون ) 4

  .درست است 2  گزينه .34
  ).اًواسع اًمكان و اًكثير اًوجدت حطب«با توجه به عبارت 

  .درست است 1  گزينه .35
  .»جسمها مةلم يقدر لضخا« با توجه به عبارت 

  .درست است 4  گزينه .36
  :ها با توجه به معناي ديگر گزينه

  !شير آرزو كرد كه گاو با او در غذا مشاركت كند بخاطر محبتش به او) 1
  !گاو به سخن شير مطمئن شد بعد از پذيرفتن دعوتش) 2
  !بوداين آمادگي فقط به اندازة پختن گوسفند ) 3
  !گاو دعوت شير را پذيرفت بعد از اينكه به او اطمينان كرد) 4

  .درست است 3  گزينه .37
  ).اي براي انسان مفيد است در همة اوقات هر حيله(با توجه به معني 

  .درست است 1  گزينه .38
  ).مضاف و لا ينونضخامةِ، : ص(ضخامةٍ 

  .استدرست  4  گزينه .39
 فاعل: ص(الأسد ،الأسد.(  

  .درست است 2  گزينه .40
  ).متعد: ص(لازم ) 1
  ).المستتر» هو«فاعله ضمير : ص(» ةالبقر«فاعله ) 3
  ).المستتر» هو«فاعله ضمير : ص(» ةالبقر«فاعله  –) حرفين ةبزياد ثلاثيمزيد : ص(حرف واحد  ةبزياد ثلاثيمزيد ) 4

  .درست است 3  گزينه .41

 زبان عربي 
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  ).صحيح: ص(اجوف معتل و ) 1
  ).علةمن باب مفا: ص(من باب تفاعل ) 2
  ).صحيح: ص(معتل و أجوف ) 4

  .درست است 1  گزينه .42
  ).»ذهب«المستتر في » هو«صاحب الحال ضمير : ص... (صاحب الحال ) 2
  ).خضوع: مصدره: ص(إخضاع : مصدره) 3
  ).زائد است... (» ها«أو ضمير ) 4

  .درست است 1  گزينه .43
  .مجرد هستند ثي، الساعين، الماشين، العاملين، همگي اسم فاعل از فعل ثلالحةالعاقل، الصا: اما كلمات. »تقدم«فاعل از  اسم» متقدم«

  .درست است 3  گزينه .44
  .اسم نواسخ و در محل نصب است» إنّ«در اتصال به » ي«ضمير متصل 

  .درست است 3  گزينه .45
  .بهمراه نون ضمير، لذا مبني هستندصيغة جمع مؤنث هستند و » تردن و تدفعن«دو فعل 

  .درست است 2  گزينه .46
  .هاي ديگر همگي ناقص هستند ناقص است، در حاليكه بقية افعال در گزينه» ينسي«أجوف و » جال«

  .درست است 4  گزينه .47
كه مفعول است جاي فاعل بنشيند » رجاتد«و  كه فاعل است حذف» ايمان«لذا در بناء مجهول بايد ) برد ايمان درجات بندگان را در زندگيشان بالا مي(

  ).حياتهم في تُرفع درجات العباد: ص. (آنگاه صيغة فعل را با نائب فاعل تطبيق دهيم
  .درست است 2  گزينه .48

  .مفعول فيه للمكان است» عند«فقط در اين گزينه ) از خطاكار نزد ديگران در گذر تا از خطايش پشيمان شود(با توجه به معني 
  .درست است 4  گزينه .49

  .مجدات مكرمين و مظلومين، منصوب با علامت فرعي هستند: اصلي است، ولي كلمات) اًمساعد(ين گزينه علامت اعراب حال فقط در ا
  .درست است 1  گزينه .50

هاي ديگر  در گزينه» اًو خير عةًصنا أيام،«: فقط در اين گزينه نيازي به تمييز نيست، اما كلمات!) آيا براي تو كرامتي نزد دوستانت نبود(با توجه به معني 
  :تمييز هستند

  !شوند ها در شش روز از هفته منتشر مي روزنامه) 2
  !مردم در اين شهر از نظر صنعت شهرت يافتند) 3
  !به پدر و مادرت نيكي كن اگر چه به اندازة يك مثقال خوبي) 4

 
 
 

  
هاي مخصوص و متناسب با هر يك از آن مخلوقات آفريد و  همة مخلوقات را براساس مقياس، نظم مشخص، اندازهخداي متعال  .درست است 4  گزينه .51

همة اين كارها بدان جهت بود كه هيچ يك از مخلوقات از . ها را برقرار كرد كه محكم و استوار بمانند و از هم فرو نپاشد ها طوري اندازه در آفرينش آن
  )2(دين و زندگي  14ص  .ن شده از جانب خداوند تجاوز نكندمحدوده و چهارچوب تعيي

كنند و به سوي خالق خويش كه مقصد نهايي جهان  مندي واحد الهي عمل مي همة مخلوقات عالم، خواه ناخواه تحت قانون .درست است 1  گزينه .52
  . ، حاكي از آن است»سلمَ من في السماوات والأرَضِ طوَعا وكرَْها وإِليَه يرجْعونَأفََغيَرَ دينِ اللهّ يبغوُنَ ولهَ أَ«اند كه آية شريفة  خلقت است در حركت

  )2(دين و زندگي  18ص 
سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تا خود . خداوند ما را صاحب اراده و اختيار آفريد و سرنوشت خويش قرار داد .درست است 3  گزينه .53

  )2(دين و زندگي  34ص  .اش با ارادة خداوند طولي است راه رستگاري را برگزينيم و از شقاوت دوري كنيم پس مقام اختيار در انسان و رابطه
شود بلكه توسط فرشتة مرگ به تمام و كمال  حقيقت وجود انسان، نفس و روح اوست و اين حقيقت هنگام مرگ نابود نمي .درست است 1  گزينه .54

  )2(دين و زندگي  67و  66ص  .باشد حاكي از معاد جسماني مي﴾ ...   يحسب الإْنِسْانُ أَلَّنْ نجَمع عظاَمه أَ﴿گردد و آية شريفة  مي دريافت
و  ها و حوادث تلخ سرگذشت انسان شود تا با نوري از جانب پروردگار، زمين روشن مي ﴾ أَشْرقَتَ الأْرَض بنُِورِ ربها  و ﴿آية شريفة  .درست است 3  گزينه .55

  )2(دين و زندگي  80ص  .ها را كه ديده است، آشكار كند و ناظر بر مرحله دوم برپايي قيامت است شيرين و كارهاي نيك و بد آن
توان انسان براي گرايد،  گذرد و قواي انسان به سستي مي هر چه عمر مي. هاي بزرگ است نوجواني و جواني دوران تصميم .درست است 2  گزينه .56

  .هاست جوان و نوجوان معمولاً آزاد از تمنيات و وابستگي. ها بيشتر گرايش دارد يابد و به سمت تمنيّات و وابستگي هاي بزرگ نيز كاهش مي تصميم
  )2(دين و زندگي  106ص 

دهد  لذا خداوند به آنان دستور مي. پوشاندند ولي با حدود آن آشنا نبودند زنان مسلمان از همان ابتدا موي سر خود را مي .درست است 4  گزينه .57
اتك و نساء أيَها النَّبيِ قلُْ لأَزواجكِ و بنَ يا﴿و آية . هايشان را به خود نزديك كنند تا اطراف صورت و گريبان آنان نيز پوشيده شود ها و پوشش روسري

  )2(دين و زندگي  136ص  .حاكي از آن است﴾ ...المْؤْمنينَ 
صورتي در ﴾ ...خيَرَ أُمةٍ أُخْرِجت للنَّاسِ تأَْمرُونَ باِلمْعروُف و تنَْهونَ عنِ المْنْكَرِ و تُؤْمنُونَ باِللَّه  كنُتُْم﴿: فرمايد قرآن كريم مي .درست است 2  گزينه .58

  )2(دين و زندگي  145ص  .شود كه ايمان به خدا داشته باشند و امر به معروف و نهي از منكر كنند جامعه اسلامي يك جامعه نمونه مي
ضاي اگر كسي به علت عذري مانند بيماري نتواند روزه بگيرد و بعد از ماه رمضان عذر او برطرف شود و تا رمضان آينده عمداً ق .درست است 4  گزينه .59

  )3(دين و زندگي  184ص  .روزه را نگيرد بايد هم روزه را قضا كند و هم براي هر روز يك مد طعام به فقير بدهد
اين برنامه . ها عنايت كرده تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلقتشان قرار داده است، برساند خداوند يك برنامة كلي به انسان .درست است 1  گزينه .60

  )3(دين و زندگي  25ص  .د كه به معناي تسليم بودن در برابر خداستاسلام نام دار
اگر ﴾،   لمَ تفَْعلُوا و لنَْ تفَْعلوُا فاَتَّقُوا النَّار الَّتي وقوُدها النَّاس و الحْجارةُ أُعدت للْكاَفريِنَ فإَنِْ﴿: فرمايد سوره مباركة بقره مي 24آية  .درست است 4  گزينه .61

  )3(دين و زندگي  37ص  .هاست هم اكنون برايشان آمده شده است بدون دليل منكر الهي بودن قرآن باشد، آتشي كه هيزم آن انسان و سنگكسي 
و  الزكاةو  الصلاةم علي خمس علي بني الاسلا ﴿و حديث شريف ﴾ و لنَْ يجعلَ اللَّه للْكاَفريِنَ علىَ الْمؤْمنينَ سبيِلاً  ﴿آية شريفة  .درست است 2  گزينه .62

  )3(دين و زندگي  53و  50ص  .، بيانگر ولايت ظاهري در قلمرو رسالت است﴾بالولايةو لم يناد بشيء كما نودي  الولايةالصوم و الحج و 

 فرهنگ و معارف اسلامي



 

5

 )پيش(گروه علوم تجربي

بوديم كه حضرت ) ص(در كنار خانه خدا و در حضور رسول خدا «: گويد مي) ص(جابربن عبداالله انصاري، از ياران خوب رسول خدا . درست است 1  گزينه .63
برادرم به سويتان آمد، سوگند به خدايي كه جانم در دست قدرت اوست، اين مرد و كساني كه از او پيروي : فرمود) ص(رسول خدا . علي عليه السلام وارد شد

  )3(دين و زندگي  75ص  .نازل شد﴾ ...إنَِّ الَّذينَ آمنوُا و عملوُا الصالحات ﴿در همين هنگام آية . اند د، رستگارند و در روز قيامت، اهل نجاتكنن
قيصري و  مربوط به تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت» ورود جاهليت در لباس جديد در زندگي اجتماعي مسلمانان« .درست است 4  گزينه .64

تفسير و تبيين آيات قرآن و معارف «باشد و  مي) ص(ناظر بر ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم » افزايش احتمال خطا در نقل احاديث«كسرايي و 
  )3(دين و زندگي  92تا  89ص  .بيانگر تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث است» اسلامي توسط گروهي از علماي اهل كتاب

در زمان حيات، دربارة دوازده جانشين و امام بعد از خود با مردم سخن گفته بود و حضرت مهدي ) ص(پيامبر گرامي اسلام  .درست است 1  ينهگز .65
امام  و سپس) ع(آنان امام دهم . از اين رو حاكمان بني عباس در صدد بودند كه حضرت را به محض تولد از بين ببرند. ارواحنافداه را معرفي كرده بود

وآمدهاي آنان را زير نظر گرفتند تا در صورت امكان، امام دوزادهم را  اي نظامي در شهر سامرا منزل دادند و رفت و خانوادة ايشان را در محله) ع(يازدهم 
  )3(دين و زندگي  110ص  .در همان كودكي به شهادت برسانند

به طور عميق و تخصصي فرا بگيرند، بايد كساني اين مسئوليت را بپذيرند تا ساير مردم  توانند دانش دين را چون همة مردم نمي .درست است 4  گزينه .66
  .حاكي از آن است ﴾...ما كاَنَ الْمؤْمنُونَ لينفْرُوا كاَفَّةً فَلَو لاَ نفََرَ منْ كلُِّ فرقْةٍَ  و﴿براي به دست آوردن احكام به آنان مراجعه كنند، و آية 

  )3(زندگي دين و  134ص 
بزرگترين حقي كه خدا واجب كرده است، حق رهبر بر مردم و حق مردم بر رهبر است، پس هنگامي كه مردم، وظيفة خود را  .درست است 3  گزينه .67

  )3(دين و زندگي  148ص  .شود نسبت به حاكم انجام دادند و حاكم نيز حق آنان را ادا كرد، حق در ميان جامعه ارزشمند مي
زيرا، همان طور كه جهاد در جبهه، كشور را از . »جهاد زن، شوهرداري در بهترين شكل آن است«: حضرت علي عليه السلام فرمودند. درست است 3  گزينه .68

  .نمايد ذير ميناپ دارد و جامعه را در مقابل فساد، آسيب شوهرداري نيز كانون خانواده را از هجوم گناهان و ناملايمات نگه مي. كند هجوم بيگانه حفظ مي
  )3(دين و زندگي  201ص 

هاي كه وجودش از خودش نباشد، براي موجود شدن نيازمند به ديگري است، همان طور كه هر چيزي كه خودش  هر پديده .درست است 2  گزينه .69
نيست كه ذات و حقيقتش با موجود شيرين نباشد براي شيرين شدن نيازمند به چيز ديگري است، فقط در صورتي براي موجود بودن به ديگري نيازمند 

  ديني پيش دانشگاهي 6ص  .بودنش يكي باشد
هاي زندگي انسان سمت و سويي الهي پيدا كند و همة كارها  گيري اخلاص در بندگي و پرستش به اين معناست كه تمام جهت .درست است 3  گزينه .70

 لنَصرفِ لككذَ ﴿: فرمايد مي) ع(ر آنها راه نداشته باشد و خداوند به حضرت يوسف فقط براي رضاي او و تقرب به او انجام پذيرد و هواي نفس و شيطان د
ْنهع وءالس و شاَءَالفْح نْ إنَِّهناَ مادبينَ عخلَْصديني پيش دانشگاهي 33ص  . ﴾  الْم  

يكي از تقديرات الهي براي انسان اين است كه . باشد موجودات ميها و كلية روابط ميان  ها، كيفيت تقدير الهي شامل همة ويژگي .درست است 1  گزينه .71
  .او داراي اختيار باشد، همان طور كه مثلاً به آب ويژگي مايع بودن را داده است، به انسان نيز ويژگي مختار بودن را اعطا كرده است

  ديني پيش دانشگاهي 51ص 
هاي طبيعي ندارد و زندگي  اين قوانين، اختصاص به پديده. مندي خاصي است بر اساس تقدير الهي، جهان خلقت داراي قانون .درست است 2  گزينه .72

 خلَتَ منْ قبَلكُم قدَ﴿ياد كرده است، و آية شريفة »  هاي الهي سنت«قرآن كريم از اين قوانين با عنوان . گيرد ها را هم در برمي فردي و اجتماعي انسان
  ديني پيش دانشگاهي 58ص  .حاكي از آن است ﴾...سننٌَ فسَيرُوا في الأْرَضِ فاَنظُْروا 

كسي كه از گناه استغفار كند در عين حال، انجامش » المستغفر من الذنّب و يفعله كالمستهزي بربه«: امام رضا السلام فرمودند .درست است 2  گزينه  .73
  ديني پيش دانشگاهي 72ص  .ا مسخره كرده استدهد مانند كسي است كه پروردگارش ر

مبارزه با تهاجم فرهنگي و ابتذال اخلاقي، از مصاديق مهم عمل صالح و از واجبات كفايي است و تقليد از مدهايي كه شبيه  .درست است 3  گزينه .74
  دانشگاهيديني پيش  107ص . ها را به دنبال دارد حرام است شدن به دشمنان اسلام و ترويج فرهنگ آن

از اين رو حق را . ميان يك پيام و روش تبليغ آن بايد تناسب منطقي و معقول برقرار باشد: تأكيد بر عقلاني بودن محتواي دين .درست است 1  گزينه .75
  .داده است اش آموزش هاي تبليغي مناسب را به پيامبر گرامي خداوند، در قرآن كريم روش. هاي نادرست به ديگران رساند توان با روش نمي

  ديني پيش دانشگاهي 95ص 
  
  
  

رود و به مفهوم از  از حروف ربط زمان است و بيشتر در جملات كامل يعني ماضي نقلي و ماضي بعيد بكار مي sinceكلمه  .درست است 2  گزينه  .76
  :مانند. باشد نقطه زماني در گذشته تا به حال مي

yesterday. sinceing hI have not eaten anyt 
 .درست است 1  گزينه .77

. ليكن بخش اول يك جمله نيست. پردازد در اين جمله بعد از فاعل يك  عبارت كوتاه شده از شبه جمله وصفي را داريم كه به تكميل شبه جملة دوم مي
  . گرديده است chosenتبديل به  )which is chosen(لذا . يابد ضمن اينكه عبارت وصفي مجهول به اسم مفعول كاهش مي

  .بريم از حروف ربطي است كه براي بيان مغايرت بكار مي Even though .درست است 3  گزينه .78
به  mustصحيح باشد چون اشاره به گذشته دارد و فعل كمكي  must have postedرساند كه  با توجه به معني جمله مي .درست است 4  گزينه .79

  . دهد نوعي حدس و يقين معنا مي
  .ناميم هنگامي كه تمامي حيوانات و گياهان نوع خاصي از بين بروند اين عمل را انقراض مي .درست است 1  گزينه .80

  مقصد ) 4    اصطلاح، بيان) 3      اجازه  ) 2      انقراض ) 1
  . تقريباً غيرممكن است مغز انسان بتواند بيش از پانزده دقيقه بر روي چيزي به طور كامل تمركز نمايد .درست است 2  گزينه .81

  آزمايش كردن ) 4    مجزا نمودن ) 3    تمركز كردن ) 2    تخمين زدن ) 1
  .باشد مي position“”به معني  “posture”. كند ها انتخاب مي او هميشه يك جايگاه براي دوربين .درست است 4  گزينه .82

  موقعيت) 4    نقطه نظر، عقيده  ) 3      معما  ) 2    نيرو، قدرت  ) 1
  . متأسفانه آنها فرزند ندارند تا در دوران كهولت از آنها مراقبت كنند .درست است 1  گزينه .83

  حدس زدن ) 4    موفق شدن  ) 3    جدا كردن  ) 2    مراقبت كردن ) 1
  . اش گوش فرا دهد او در صدايش هيچگونه احساسي وجود نداشت، لذا هيچ كس مايل نبود به سخنراني .درست است 2  گزينه .84

  قابل تنظيم ) 4    مرسوم، مد  ) 3    احساس  بي) 2    غيرقابل خواندن ) 1
  . تحت فشار والدينش مجبور بود مدرسه را ترك كند و شغلي بدست آورد Anna .درست است 1  گزينه .85

  سخنراني ) 4      ساختار ) 3    چهره، سيما  ) 2      فشار  ) 1

 زبان انگليسي
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  . هاي كه خارج از خانه بودند آمدند وقتي ما روي بالكن بوديم افرادي براي دور كردن زباله .درست است 3  گزينه .86
  صدمه رساندن  )4    جابجا كردن ) 3    قرار دادن  ) 2    ضميمه كردن  ) 1

  .فرزندش در امتحان ورودي قبول شده استاو با سربلندي اعلان كرد كه  .درست است 2  گزينه .87
   به نرمي) 4    به شدت  ) 3    با سربلندي  ) 2    از نظر ذهني) 1

  : كلوز تست: بخش دوم
هاي گران  هاي انحصاري طراحي مد از قبيل شانل، سنت لورن و كرستين ديور، كه با طراحي و دوخت تعداد زيادي از لباس خانه .درست است 4  گزينه .88

  . كردند بسياري از مشتريان ثروتمندشان را از دست دادند قيمت كسب پول مي
  طراحي كردن ) 4    كاهش دادن ) 3    امتداد دادن  ) 2    بازگو كردن ) 1

براي ادامه فروش، آنها شروع به فروش البسه حاضر آماده با قيمت قابل قبولي همراه با تعداد زيادي از محصولات وابسته مثل  .ست استدر 1  گزينه .89
  . كيف و كفش و ساعت و عطر نمودند

  مرتبّاً) 4    مخصوصاً) 3    مستقيماً ) 2    بطور قابل قبولي ) 1
  .ها با هم تركيب شوند با لباسلازم است تمامي اين اجناس  .درست است 2  گزينه .90

  ها ها، پيشرفت ترفيع) 4    ها   پروژه) 3      اجناس ) 2    اختراعات ) 1
  .تا اينكه نوعي را درست كنند كه مورد تقاضاي همه كس باشد و همه دوست داشته باشند آنها را بخرند .درست است 1  گزينه .91

  به منظور اينكه ) 4      براي  ) 3    به منظور ) 2      تا اينكه ) 1
  .ترجمه در جمله قبل داده شد .درست است 2  گزينه .92

  ميل داشتن، تقاضا كردن ) 2          فراهم كردن ) 1
  ايجاد كردن  )4          آگهي كردن ) 3

  :درك مطلب: بخش سوم
  .علاقمند به ورزش بوده................ چان تال پتيت كلركِ از زماني كه  .درست است 1  گزينه .93

  يك كودك كوچك بود ) 2          تصادف كرد) 1
  هاي طلاي زياد بشود خواست برنده مدال مي) 4        موفقيت حيرت انگيزي داشت) 3

  .............. .چان تال مسابقه ويلچر سواري را شروع كرد تا  .درست است 3  گزينه .94
  هاي طلا شود مدالبرنده ) 4    در فرم بماند ) 3    تعليم ببيند ) 2    پول بدست بياورد ) 1

        باشد؟  صحيح نمي Chantalكدام جمله درباره  .درست است 4  گزينه .95
  . كند شب تمرين نمي 6چانتال هرگز بعد از ساعت ) 1  
  . دستاوردهاي چانتال در كانادا او را معروف نموده است) 2  
  . داد كه ورزش زندگيش را تحت تأثير قرار دهد چانتال در تمرين كردن جدي است، اما او اجاره نمي) 3  
  . رسد چانتال زندگي عادي داشته باشد با وجود شهرت و موفقيتش، هرگز به نظر نمي) 4  

  .... .............اش را به اتمام نرساند زيرا  چانتال تحصيلات دانشگاهي .درست است 4  گزينه .96
    .كرد داشت فيلم تماشا مي) 1  
  . از درس خواندن كسل شده بود) 2  
  .خواند داشت براي گرفتن مدرك تاريخ درس مي) 3  
  .كرد داشت براي پارا المپيك تمرين مي) 4  

  .................كه ساموئل كلمنز بزرگ شد او  بر طبق متن، هنگامي .درست است 2  گزينه .97
  .ناخداي رودخانه شد) 2    .رفت  پي سي سي ميبه رودخانه ) 1  
  . به عنوان مارك تواين شناخته شد) 4    .اش را در هاني بال گذراند ايام نوجواني) 3  

  ....................... .هايش به عنوان مارك تواين نمود هنگامي كه  ساموئل اقدام به امضاء كردن مقاله .درست است 3  گزينه .98
    .بود او در هاني بال) 1  
  پي بود سي سي بر روي رودخانه مي) 2  
    شغلي به نام گزارشگر روزنامه داشت) 3  
  كرد از اسم مارك تواين به عنوان اسم مستعار استفاده مي) 4  

  باشد؟  بر طبق متن كدام جمله درست نمي .درست است 4  گزينه .99
  .گذارند مياش نزديك الميرا نيويورك  كلمنر تابستانهايش را در مزرعه) 1  
  .منتشر نمود» ساده دلان در سفر با كشتي«اش بنام  كتابي درباره سفرهاي اروپايي 1969در سال ) 2  
  . نمود و سخنراني كرد كرد، مسافرت مي هاي ديگر هم كار مي كلمنز براي روزنامه) 3  
  است يعني خود مارك تواين در ماجراهاي تام ساير  Tomفين ، هاكلبري) 4  

 : اند عبارتند از بر طبق متن معروفترين كتابهايي كه تاكنون در ايالات متحده چاپ و منتشر شده .درست است 2  گزينه .100
Tom sawyer, Huckleberry Finn باشند مي .  

  تام ساير) 2      هاكل بري فين ) 1  
 پي سي سي زندگي بر روي رودخانه مي) 4        2و هم  1هم ) 3  

  
  
  

  .درست است 2  گزينه .101
زماني كه رطوبت نسبي هوا . نامند معيني، وجود دارد را رطوبت مطلق مي  مقدار بخار آبي كه در هر لحظه در يك مترمكعب هوا در يك مكان   1 

  .شوند با رطوبت اشباع مساوي مي) رطوبت مطلق(شود، اين رطوبت  درصد مي
  .درست است 2  گزينه .102

تري بر روي  ماسه داراي تخلخل بالايي هستند و نفوذپذيري خوبي هم دارند، با افزايش ماسة خاك، آب بيشتري داخل زمين شده و آب كم چون ذرات  
  .شود زمين جاري مي

شناسيزمين  
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  .درست است 3  گزينه .103
  .آيد ميوجود  باد هم بر اثر اختلاف فشار هوا به. ها، وزش باد است هاي سطحي آب اقيانوس عامل اصلي ايجاد جريان  

  .درست است 1  گزينه .104
  . اي از مواد با ارزش اقتصادي مثل كربنات سديم اهميت فراواني دارند ها از نظر تشكيل بعضي از انواع رسوبات و پاره ها و مرداب همراه باتلاق ها به درياچه  

  .درست است 4  گزينه .105
اگر تارهاي آزبست از هم باز و شكسته شوند، ممكن است در هوا . خطراتي هم همراه استها با  هاي الياف آزبست، استفاده از اين الياف با وجود، فايده  

مانند و در  جا مي شوند و در همان هاي هوايي گرفته مي هاي جدار كيسه اين الياف توسط سلول. ها شوند شناور بمانند و همراه هواي تنفسي وارد شش
هاي تنفسي شديد  كنند و صاحب خود را مبتلا به سرطان شش يا بيماري هاي سرطاني مي به سلول هاي مجاور را تبديل ها و سلول نتيجه، اين سلول

  .سازند مي
  .درست است 2  گزينه .106

  .است (KCl)سيلويت، كلريد پتاسيم كاني   
  .درست است 3  گزينه .107

اگر . شود هم متبلور مي يپيريت در سيستم مكعب. ندهستپيريت زردرنگ  هاي طلا و كاني. رنگ است باريت سفيد يا خاكستري و هماتيت قرمز يا سياه  
  .ماند جا مي بدون لعاب به  چيني بدون لعاب بكشيم، پودري از آن به رنگ سياه روي چيني آن را روي يك قطعه 

  .درست است 3  گزينه .108
هاي تحت فشار و  با افزايش آب به سنگ. آسان كندها  تواند مانند گرما، جدا شدن پيوندهاي يوني را در كاني هايش مي علت قطبي بودن مولكول آب به  

  .شود گرما، سنگ زودتر ذوب مي
  .درست است 1  گزينه .109

تا  2اي بين  بلورهاي متوسط اندازه. شوند هاي غيرآواري از نظر اندازه بلورها به اقسام درشت بلور، متوسط بلور و ريز بلور تقسيم مي بافت بلورين سنگ  
1
  .هاي رسوبي آواري هاي ماسه، در سنگ اين اندازه برابر است با دانه. متر دارند ميلي 6

  .درست است 2  گزينه .110
  .ها در سنگ آهك منشاء مرمرها مربوط است هاي موجود در سنگ مرمر به ناخالصي رگه  

  .درست است 1  گزينه .111
براي رودهايي كه به . شود عبارت ديگر سطحي كه فرسايش قائم رود به آن ختم مي به. دهدتر از ارتفاع دهانة خود را فرسايش  تواند پايين هيچ رودي نمي  

  .ريزند همان سطح آزاد آب درياها است دريا مي
  .درست است 4  گزينه .112

تنها زياد شدن . دشو كند و در نتيجه تخريب و فرسايش آن بيشتر مي با افزايش حجم آب، شيب بستر و سرعت آب، انرژي جنبشي رود افزايش پيدا مي  
  .شود گذاري مواد مي شده و همين كم شدن انرژي، سبب رسوب عرض بستر است كه سبب كاهش انرژي جنبشي 

  .درست است 2  گزينه .113
 نتيجة اين. آورند وجود مي هايي با طول غيريكسان به او مشاهده كرد كه در يك زمان معين، اجسامي كه طول يكسان دارند، در نقاط مختلف سايه  

  .شد ها برابر مي بايست طول سايه مشاهده حكم بر كروي بودن زمين دارد، چون اگر زمين مسطح بود مي
  .درست است 1  گزينه .114

اين مواد گاهي . ها به سطح زمين رسيده است هاي عميق پوسته و بخش بالايي گوشته در زير قاره ها نمونه هايي از بخش بر اثر فعاليت برخي از آتشفشان  
اند، شواهد  بنابراين حداكثر عمقي كه تاكنون دانشمندان توانسته. اند نام ميانبار را از اين مناطق به سطح زمين رسانيده اي به خود مواد ذوب نشدههمراه 

  .دست آورند، گوشتة فوقاني است مستقيمي به
  .درست است 3  گزينه .115

آوري شده، محل  ها جمع جايي قاره تري براي نظريه جابه روزه، كه دلايل بيشتر و دقيقام. كند طور مرتب تغيير مي علت فرسايش به معمولاً خط ساحلي به  
  .گيرند ها را در محل شيب قاره در نظر مي انطباق حاشيه قاره

  .درست است 3  گزينه .116
هرچه . ناميدند لرزه مي بود، مركز زمينها كه حداكثر خسارت را ديده  كردند و مركز اين منحني هايي رسم مي ها منحني در گذشته بر اساس ميزان خرابي  

» شدت«آمد كه آن را  دست مي ها به و به اين ترتيب مقياسي از ميزان خرابي. ها نشان از كاهش خسارت داشتند شدند منحني از اين مركز دور مي
  .درجه بود 12ناميدند و داراي  مي

  .درست است 4  گزينه .117
هرچه مقدار سيليسيم و اكسيژن در گدازه بيشتر باشد، . كننده گرانروي گدازه خارج شده از دهانة آتشفشان است زيادي تعيين تا حدSiO2 مقدار   

  .شود شود كه خود موجب كاهش تحرك يوني در گدازه و گرانروي بيشتر گدازه مي ها ايجاد مي پيوندهاي موقت بيشتري بين يون
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A

B C

O

  .درست است 1  گزينه .118
آِيد  حساب مي در اين شكل لايه آهكي فراديواره به. نامند مي معكوسدر صورتي كه فراديواره نسبت به فروديواره به سمت بالا حركت كرده باشد، گسل را   

نه يك است كه ها اين شرط متعلق به گزي در بين گزينه. خواهد بود معكوسگذاري شده باشد، گسل،  تر از شيل كه فروديواره است رسوب و اگر قديمي
  .آهك را پرمين و شيل را ترياس معرفي كرده است

  .درست است 1  گزينه .119
گذاري عمومي لايه  ها نسبت به رسوب هاي نازكي كه سطوح جداكننده آن شود، لايه همانطور كه مشاهده مي. بندي متقاطع است دهندة چينه اين شكل نشان  

  .گذاري و تخريب به نوبت انجام گرفته باشند آيد كه عمل رسوب وجود مي اين ساختار زماني به. اند گرفته دار است در درون يك لايه قطور قرار اصلي زاويه
  .درست است 3  گزينه .120

ريز  دار و درختان ميوه و برگ گلُ و نهانزا، در دوره كرتاسه گياهان گل طوري كه علاوه بر انواع بي گياهان در دوران مزوزوئيك فراوان و گوناگون شدند، به  
  .ظاهر شدند

  .درست است 4  گزينه .121
  .شود هاي بالا و پايين خود تميز داده مي شناسي از لايه هاي مشخص سنگ واسطة داشتن ويژگي شناسي است و به ترين واحد سنگي چينه لايه، كوچك  

  .درست است 1  گزينه .122
ها با   چون در قسمت شمال شرق محور لايه. دهندة يك ناوديس است نها است، اين شكل نشا طرف داخل لايه طرف هم و به ها به چون علامت شيب لايه  

  .طرف جنوب شرق است هاي آن به سطح زمين برخورد دارد، جهت ميل لايه
  .درست است 4  گزينه .123

مثلاً در اين شكل  آيد، شناسي متأثر از توپوگرافي نيست و به صورت خطوط مستقيم به نمايش در مي هاي زمين هاي قائم در نقشه طرح همبري لايه  
 1دهد، گزينه  بايد توجه داشته باشيد كه نقشه فقط سطح زمين را نشان مي. صورت دو خط موازي نشان داده شده است دايك قائم با ضخامت ثابت به
  .ارتباطي با سطح زمين ندارد

  .درست است 2  گزينه .124
  .برند كار مي را براي آن به» ترش«اصطلاح تري دارد و  هرچه نفت يا گاز حاوي گوگرد بيشتر باشد، مرغوبيت كم  

  .درست است 4  گزينه .125
99/معادن اورانيم حاوي    /و  238درصد اورانيم  3 درصد  7تا  3كه غلظت آن حدود  235اي با اورانيم  هاي هسته نيروگاه. است 235درصد اورانيم  7

/را از 235فرايندي كه غلظت اورانيم . شود اندازي مي باشد، راه   .گويند مي» سازي غني«رساند،  درصد مي 7تا  3درصد به  7
 

  
  
 

  .درست است 3  گزينه  .126

Âزاويه رأس . باشد مي 1و  2، 2ها  نسبت زاويه   = = °18   و 365

   ˆB̂ C= = AOBˆپس زاويه  °72 ( )= − +18 18 AOBˆيا  36 = °126  

  	 	
  .درست است 2  گزينه .127

−فراواني مطلق دسته وسط برابر   =38 2 ×باشد پس زاويه مربوط به اين دسته برابر است با  مي 18 = 18 36 972   

  .درست است 1  گزينه .128
  .ها  چنين است باشد ميانگين كل داده مي 23هاي داخل جعبه  و تعداد داده 1هاي دنباله سمت چپ و سمت راست هر كدام  تعداد داده  

/

( ) ( ) ( )
x

x

× + × + ×=

+= = =

 



1 15 1 27 23 25
43

42 575 995 23 1443 43

  

  .درست است 2  گزينه .129
a                   شرط دنباله حسابي   a a a a+ + + =  − − = 2 22 1 3 2 2 2 5 3  

aپس    ,= − 13 ,صورت  دنباله حسابي به 2 , , ...7 9 xيا  11 , , ,...
1 1
4 ,است در نتيجه قدر نسبت  2

12   .باشد مي 4

  

 رياضي
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  .درست است 3  گزينه .130

f (x) x x x

f ( ) ( ) ( )

f ( ) ( )

= + − − +

− = − + − − − − +

− = − + + = − + + =

2

2

2 2 8 58
2 3 4 2 3 2 7 4 3 8 2 3 58

2 3 4 2 3 28 16 3 4 2 3 4 2 3 8

  

  .درست است 2گزينه .131
g (f (a)) f (a) g( ) f (a)− =  =  = + =1 4 4 4 4 6  

fداريم  fدر تابع    ( ) =3 aپس  6 = 3 

 .درست است 4  گزينه .132

logدانيم مي   =3 9 log(xباشد پس خواهيم داشت  مي 2 ) log log x+ = +2 2 xيا  9 x+ =2 2 xپس 9 x− + = 2 9 در نتيجه 2

x =1 xو  4 =2 xلذا  5

x
=1

2

4
× :با است برابرصورت درصد  به 5 =4 1 %85     

  .درست است 4  گزينه .133

tan tan cos
cos cos

−α =  + α =  + =  α = −
α α

2
2 2

5 1 5 1 21 12 4 3
  

)sinدانيم  مي   ) cos
π − α = − α =3 2
2 3 

  .درست است 1  گزينه .134
  .شود با معلوم بودن سه ضلع مثلث زاويه و مساحت آن معلوم مي  

a b c bccos A cos A cos A= + −  = + −  =2 2 2 12 49 25 36 6 5  

sinپس    A cos A= − =2 2 61 Sو مساحت مثلث برابر است با  5 bcsin A= = × × ×1 1 2 65 62 2 Sيا   5 = 6 ارتفاع متوسط نظير  6

Sضلع متوسط است b.h h=  =1 6 6 hپس  32 = 2 6  

  .درست است 4  گزينه .135
−xمخرج كسر مثبت است پس كافي است كه صورت كسر مثبت باشد    ≥ 1 در نتيجهx ≤ ]يا  1 ]x ,∈ −1 1  

  .درست است 3  گزينه .136
yبا رسم نمودارهاي x= yو  3 (x )= +   .اند نقطه متقاطع 1شود اين دو نمودار فقط در  نقاط تلاقي آنها مشخص مي 24

  
  
  
  
  
  

  .درست است 4  گزينه .137
  :از رابطه ماتريسي داريم  

A X I X (A )

A A

−=  =

     
= =  =     
     

2 2 1

2 2

49 49
2 3 2 3 19 18 495 4 5 4 3 31

  

Xپس   
− 

=  − 
31 18
3 19 

  .درست است 2  گزينه .138

اي  تعداد فضاي نمونه   
= 

 

7 و تعداد فضاي مساعد 215  
=  

  

4 3 123 Pاحتمال مطلوب 1 = =12 4
21   .است 7
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A

D

B

E

C

  
  .درست است 4  گزينه .139

P/اگر فقط بار اول سفيد باشد    = × = 
 1
3 7 211 P/اگر فقط بار دوم سفيد باشد  1 = × = 

 2
7 3 211 چون هر دو حالت ناسازگارند پس خواهيم  1

P/داشت  P P= = = 1 2 42  
  .درست است 1  گزينه .140

y f (x) (x ) (x ) y x y= = − +  − = −  = + −2 22 1 2 1 2 1  

fتابع وارون   x− = + −1 2 fو  1 (cos x) cos x− = + −1 2 22 تواند صفر باشد در نتيجه  زير راديكال عدد غيرمثبت است فقط مقدار آن مي 1
fبرد تابع og−1 مجموعه تك عضوي{  .است 2{

  .درست است 3  گزينه .141

sin cos cos cos cos ( ) sin cos

( ) sin cos ( ) sin

cos cos cos cos ( )

π π π π π π π=

π π π= − =

π π π π
 =

3

3 3

3

2 4 7 1 8 7
15 15 15 15 15 2 15 15
1 8 8 1
2 15 15 2 15

2 4 7 1
15 15 15 15 2

 

cos به همين ترتيب   cos ( )
π π = 23 6 1

15 15   :و از طرفي داريم 2

( )= 71
cosحاصل عبارت  2

π = 
5 1
15 2  

  .درست است 2  گزينه .142
  .شرايط پيوستگي مساوي بودن حد چپ و حد راست است  

x x
lim f (x) , lim f (x) ( ) a

+ −→ →
= × = = +

2 2
2 2 4 3 2  

+aپس    =6 aيا  4 = −2 

  .درست است 4  گزينه .143

x x x

x x x x
lim f (x) lim lim

x x x x→−∞ →−∞ →−∞

− += = =
+ −
2 2 32 2

  

xوقتي    → ±   .با بيشترين توان از صورت و مخرج انتخاب شود  xكافي است جملاتي از  ∞
  .درست است 2  گزينه .144

y f ( ) f ( )

x

Δ − −= = =
Δ −




3 5 4 1
3 3 3  

  : =2xاي در  آهنگ لحظه  
df x

y ( )
dx x

′=  =
+2

12
516

  

:نسبت مطلوب   =1 1 5
3 35

 .است 

  .درست است 1  گزينه .145

sinمشتق   xπ2  برابر است باsin x cos x sin x
x x

π ππ π = π
π π

2 2
2 2

xبه ازاي 
π= xخواهيم داشت  36

ππ = پس مقدار  6

sinمشتق 
π π =
π

3 3 3
3   .است 2

  .درست است 2  گزينه .146
  
  

DA AD

DB AB
=  =2 2

3 5  
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)هاي دو مثلث متشابه برابر مجذور نسبت اضلاع است يعني نسبت مساحت   ) =22 4
5 ×به صورت درصد  25 =4 1 1625   باشد مي.  

  .درست است 4  گزينه .147

nدنباله   
n n

u
nn

+ += = + +1 11 nنزولي است و  1
n
lim U
→∞

=   .كراندار است2

  .درست است 3  گزينه .148
xبا فرض    y=2  معادله درجة دومy (m )y m+ + + + = 2 2    .داراي دو ريشه مثبت است 1

m < mيا  6− m m m mΔ >  + + − − >  − >  >   2 24 4 4 4 36 6  
(m , m ) m+ > + <  − < < −   1 2 1 2  

−mصورت ها به جواب مشترك نامساوي   < < −1   .باشد مي 6
  .درست است 2  گزينه .149

t t t/ / /

/
/

/ /

e e e

ln
t ln t

− −= +  =  =

=  = = =

         


 
 

25 25 2512 12 8 11
2 25125 1 925 25

  

  .درست است 1  گزينه .150

yمشتق تابع    x= + − 21 )Aدر نقطه  8 , )2 xمحاسبه شود  3
y

x

−′ =
− 28

mشيب خط مماس  
−= = −2 ′mپس شيب خط قائم  12 = 1 

yو معادله خط قائم  x− = −3 yيا  2 x=   .باشد مي 1عرض از مبداء آن  1+
  .درست است 1  گزينه .151

x)مشتق تابع    )
y

x

−=
3

2
  منفي است 1

(x ) x x(x ) (x )
y ( x x x) x x

x x

− − − −′ = <  − + <  + <  
2 2 3 2

2 2 2
4 4

3 1 2 1 1 3 2 2 2  

−xپس    < < 2  يا بازه( , )− 2 باشد مي. 

  .درست است 2  گزينه .152
  .علامت مشتق دوم تابع منفي است  

 y x
x x

= − + − 2
3 13  

(x )
y y x

x x x x x

−′ ′′= − +  = − =  − < 2 3 3 4 4
3 2 6 6 6 11 1  

)صورت بازه  يا به >1xپس    , )−∞   .باشد مي 1
  .درست است 1  گزينه .153

  شود  معادله مجانب مايل از تقسيم صورت كسر بر مخرج آن حاصل مي  
x x x x

f (x) x
x x

− + − −= = − +
3 2

2 2
3 3 1 3 13  

yمعادله مجانب مايل   x= − xاست اگر با منحني تابع قطع دهيم  3 − = 3 xيا  1 = 1
  .باشد مي 3

  .درست است 3  گزينه .154
xصورت  معادله كلي دايره به   y ax by c+ + + + = 2   .كند مختصات هر سه نقطه در آن صدق مي. است 2

a b c
b c

a b c b ,c , a
b c

b c

+ + = −
+ = −− + + = −   = − = =  + = − + = −


 

 
3 1 1 3 42 4 2 7 1 16 3 122 4

  

)مركز دايره به مختصات    , )− 1 7
2   .است 2
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1 2 3 4 5 6

 
  .درست است 1  گزينه .155

  .معادله استاندارد بيضي چنين است  
(x ) (y )

(x ) (y )
a , b c a b

+ + − =

+ ++ =  = =  = − =

2 2

2 2 2 2 2 2 2

3 1 2 3
1 2 1 3 1 21 3

  

cدر نتيجه    = cو فاصله كانوني  2 =2 2 2  
 

  
  
 

  .درست است 4  گزينه .156
  .در غشاي گياهان كلسترول وجود ندارد. شود سبب ورود سديم و خروج پتاسيم از داخل نورون مي دار هاي دريچه در پتانسيل عمل باز شدن كانال  

  كتاب سال دوم 25صفحة 
  .درست است 2  گزينه .157

ميتوز، بار تقسيم  هاي حاصل درون كيسه، هركدام با يك درون كيسة گرده ميوز كرده و هاگ) زاينده(دانگان، سلول مادر هاگ نر  در چرخة زندگي نهان  
  .توانند منشاء گامتوفيت نر يا ماده باشند هاي خزه مي هاگ. هاي كاج توانايي فتوسنتز ندارد گامتوفيت. آورند وجود مي گردة رسيده يا گامتوفيت نر را به

  كتاب سوم سوم 198تا  183صفحات 
  .درست است 1  گزينه .158

  . شوند هاپلوئيد ديگر به گامت تبديل نمي  سه سلول .شود از ميوز هر سلول زاينده در زنان، فقط يك گامت توليد مي  
  كتاب سال سوم 239و  189، 187، 125صفحات 

  .درست است 1  گزينه .159
  .كند دار توليد مي تاژك) - و (+ هاي  كلاميدوموناس گامت. كنند دار توليد مي هاي نر تاژك هاگداران در توليد مثل جنسي، گامت  

  كتاب سال چهارم 241و  227صفحات 
  .درست است 3  گزينه .160

كروموزومي محصول ميتوز سلول  nزنبور نر . هاي درون آسك، محصول ميتوز بعد از ميوزاند ها، هاگ در توليد مثل جنسي قارچ فنجاني از آسكوميست  
كه در ابتداي تولد اثر خود را بروز هاي نامطلوب مغلوب  تواند از الل اگر زمان بروز اثر الل نامطلوب غالب در اواخر عمر باشد، مي. حاصل از ميوز است

  .تر حذف گردد دهند، آهسته مي
  كتاب سال چهارم 257و  126، 101كتاب سوم و صفحات  147صفحة 

  .درست است 2  گزينه .161
  .اند ها شده وارد بطن هاي دو لختي و سه لختي است كه كمي قبل از آن تقريباً خون موجود در دهليزها مربوط به بسته شدن دريچهتر  تر و بم طولانيصداي   

  كتاب سال دوم 80و  79صفحات 
  .درست است 3  گزينه .162

  .در صفات وابسته به جنس غالب، به دنيا آمدن دختري سالم از پدري بيمار، غيرممكن است  
  .درست است 4  گزينه .163

   .قرار داشته و ششمين پيوند پپتيدي در حال تشكيل است Aزماني كه ريبوزوم پنجمين حركت خود را انجام داده است، كدون هفتم در جايگاه 
  كتاب سال چهارم 16صفحة   

  
  .درست است 3  گزينه .164

  .قرار دارد ،كروموزومي است n2اي كه  در ميان پوسته ،ها و رويان درون لپه ذخيرة غذايينخود،  رسيدةدر دانة   
  كتاب سال سوم 199تا  186صفحات 

  .درست است 2  گزينه .165
  .ولوكس علاوه بر اتصال زيستي، دو تاژك بلند دارد  اوگلنا تك سلولي است، اتصال زيستي ندارد، هر سلول كلني  

  چهارم كتاب سال 235كتاب سال دوم و  42صفحة 
  .درست است 4  گزينه .166

  .شود تبديل مي Aكوآنزيم  به استيل +NADو Aدر صورت وجود اكسيژن، پيرووات وارد ماتريكس ميتوكندري شده و به كمك كوآنزيم   
  كتاب سال چهارم 196و  195صفحات 

شناسي زيست  
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 ماده نر

  .درست است 1  گزينه .167
  . هاي آن از نوع متحرك هستند مفصل. شود هاي تنه متصل نيست، بنابراين در مغز قرمز آن گلبول ساخته نمي درشت ني به استخوان  

  كتاب سال دوم 122و  120، 119، 88صفحات 
  .درست است 2  گزينه .168

  .هاي گردن، در تماس مستقيم هستند سطح داخلي مهره ترين لاية آن سخت شامه، با النخاع و خارجي شامه بابصل ترين لاية پردة مننژ، نرم داخلي  
  45و  44صفحات 

  
   .درست است 3  گزينه .169

b B B B B b

B B b

B B b B B B b B b

B B B b B B B b B B B b

B b B

P LLx O llx x F Llx O Llx x

F Llx O Llx x

Ll Ll LL Ll ll

x O x x x x x x x O x O

F LLx x LLx x Llx x Llx x llx x llx x

LLx O LLx O Llx O Llx

= ×   +

 ×

×  + +

×  + + +

 + + + + +

+ + + +

1 1

1

2

1 1
2 2

1 2 1
4 4 4

1 1 1 1
4 4 4 4

1 1 2 2 1 1
16 16 16 16 16 16

1 1 2 2
16 16 16 16

b B bO llx O llx O+ +1 1
16 16

  

  .درست است 3  گزينه .170
تكرار در شرطي شدن فعال، با دريافت پاداش احتمال . در الگوي عمل ثابت، محرك يك علامت حسي ساده است. بعضي از رفتارها مطلقاً ژني هستند  

  .يابد عمل يا رفتار خاص افزايش مي
  كتاب سال چهارم 161تا  156صفحات 

  .درست است 1  گزينه .171
  .كنند هاي گوگردي ارغواني، در فتوسنتز، اكسيژن توليد يا مصرف نمي  باكتري  

  كتاب سال چهارم 216صفحه 
  .درست است 4  گزينه .172

ها ذخيره  كلسيم در شبكة آندوپلاسمي صاف ماهيچه. سازد شبكة آندوپلاسمي صاف آنزيم نمي. گردد ها دفع مي سيلين دارويي است كه توسط كليه پني  
  .شود مي

  كتاب سال دوم 106و  28صفحات 
  .درست است 2  گزينه .173

عدد كروموزومي  هايي كه گيرد ولي تقسيم ميوز در همة سلول كه توانايي تقسيم شدن را دارند، انجام مي... و  n ،n2 ،n3هاي  تقسيم ميتوز در سلول  
ها دو به  هاي مهم تقسيم ميوز اين است كه كروموزوم يكي از شرط. هاي كروموزومي متفاوت باشند كه مجموعه دهد، مثل زماني ها زوج باشد رخ نمي آن

  .شود ز انجام ميكه عدد كروموزومي فرد است هم ميو در مواردي مثل ملخ نر، با اين. دو همتا باشند، يعني عدد كروموزومي زوج هم باشد
  كتاب سال چهارم 126كتاب سال سوم و صفحة  142، 141صفحات 

  .درست است 4  گزينه .174

ZXهاي تخم ژنوتيپ سلول MN ZM ZN XM XN× = + + +1 1 1 1
4 4 4 4  

ZZMها اي ژنوتيپ هر سلول اندوخته در تك لپه ZZN XXM XXN+ + +  
  . كند ها صدق مي اي در مورد دولپه 1گزينة .  اي باشد اي  يا دو لپه تواند تك لپه گياه مي. در صورت سؤال به رسيده بودن دانه اشاره شده است  

  .درست است 1  گزينه .175
  .، سانتريول ندارد)نهاندانه(گياهي كه لقاح مضاعف دارد   

  كتاب سال سوم 133كتاب سال دوم و  23صفحات 
  .درست است 4  گزينه .176

گليكوليز يك  3در گام . كلرانشيم كلروپلاست دارد. سيانوباكتري، داراي كلروفيل، فاقد تيلاكوئيد است. هاي دو غشايي ندارند هاي غربالي  اندامك سلول  
  . شود مولكول فسفات به هر تركيب سه كربني يك فسفاته اضافه مي

  كتاب سال چهارم 216و  196صفحات 
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  .تدرست اس 3  گزينه .177
  .عبارت گزينة يك مربوط به داروين و گزينة دو مربوط به تيلمن و گزينة چهار مربوط به پاين است  

  ، كتاب سال چهارم152و  151صفحات 
  .درست است 1  گزينه .178

  .شود سبب كاهش پتاسيم خون توسط آلدوسترون مي ،پركاري هيپوفيز  
  كتاب سال سوم 95تا  88صفحات 

  .درست است 4  گزينه .179
−HCOخوردة دور يك نفرون،  در لولة پيچ  

  . شوند ، برخلاف جهت شيب غلظت  و با صرف انرژي باز جذب ميNaClو  3
  كتاب سال دوم 107صفحة 

  .درست است 2  گزينه .180
  .شود ، سبب منفي شدن پتانسيل داخل سلول نسبت به بيرون آن مي+Kدار پتاسيمي و خروج يون هاي دريچه باز شدن كانال  

  كتاب سال سوم 34و  33صفحات 
  .درست است 1  گزينه .181

  .صورت اووسيت اوليه در تخمدان قرار دارند به Iو در مرحلة پروفاز   جنيني يك دختر وارد تقسيم ميوز شده دورانني در وهاي اووگ سلول  
  كتاب سال سوم 239و  233دوم و كتاب سال  61و  59صفحات   

  
  

  .درست است 2  گزينه .182
هاي مژكي و عنبيه، تطابق انجام و ميزان  با انقباض و استراحت ماهيچه. شود شدت نور دريافتي توسط مغز سبب تحريك اعصاب حركتي خود مختار مي  

  .شود نور ورودي به چشم تنظيم مي
  كتاب سال سوم 60و  59صفحات   

  .استدرست  3  گزينه .183
پس وقوع حتي يك جهش هم در طي اين آزمايشات، چندان محتمل . كنند هزار گياه، جهش پيدا مي 5هاي ذرت، يك در هر  جهش پذيرترين ژن  

  .علاوه بر آن بعيد است يك جهش ژني بتواند توليد روغن را سه برابر كند. نيست
  كتاب سال چهارم 111صفحة 

  .درست است 3  گزينه .184
تواند بيش از يك  شود كه محصول آن مي باشد ترجمه مي mRNAاگر اين مولكول . است RNAمحصول رونويسي از يك اپران هميشه يك مولكول   

  .پپتيد باشد پلي
  كتاب سال چهارم 23و  22صفحات 

  .درست است 4  گزينه .185
  .درون بافت خون، اكسيژن در تركيب با هموگلوبين است. از معده قرار دارد سنگدان بعد. گيرد حداكثر مبادلة گازهاي تنفسي در بازدم صورت مي  

  كتاب سال دوم 104و  67، 55صفحات   
  .درست است 1  گزينه .186

  .ها را دارند، مانند باكتري كلستريديوم بوتولينم ها توانايي توليد پروتئاز براي تجزية پروتئين همة باكتري  
  كتاب سال چهارم 220و  185، 178كتاب سال سوم و  6صفحات 

  .درست است 2  گزينه .187
  .آيد در انتهاي لولة فالوب به شكل يك توپ تو خالي در مي رويان. شود حركات قلب در هفتة هفتم و در طي ماه دوم، مرحلة نهايي نمو رويان انجام مي  

  كتاب سال سوم 247و  245صفحات 
  .درست است 4  گزينه .188

  .)رسد اووسيت ثانويه و اولين گويچةقطبي به رحم مي(تخمك  21تا  14در فاصلة روزهاي . گيرد انجام مي 14گذاري در روز  تخمك  
  كتاب سال سوم 245و  242، 239صفحات 

  .درست است 3  گزينه .189
  .را بسازند، (x)، مادة مورد نيازشان (y)هاي آنزيمي، سبب شد تا بتوانند از مادة خامي كه در محيط فراوان بود  RNAدر برخي ) جهش(تغيير   

  كتاب سال چهارم 54صفحة 
  .درست است 1  گزينه .190

  .كنند هاي يوكاريوتي و پروكاريوتي زنده، در فرايند گليكوليز، گلوكز را در سيتوزول سلول به پيرووات تبديل مي همة سلول  
  كتاب سال چهارم 196و  195صفحات 
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  .درست است 2  گزينه .191

. محل توليد و فعاليت كاتالاز، درون سيتوپلاسم است. هاي دو غشايي است محل توليد ليزوزوم، سيتوپلاسم و محل توليد ريبوزوم، درون هسته و اندامك  
  .محل فعاليت سورفاكتانت و پروترومبين خارج از سلول است. ليگاز، درون هسته خارج از سيتوسل است DNAپلي مراز و  DNAمحل فعاليت 

  .درست است 4  زينهگ .192
پروتئازهاي شيرة پانكراس به دوازدهه و فاكتورداخلي معده براي حفظ و جذب ويتامين. گيرد جذب برخي از آمينواسيدها همراه با سديم صورت مي  

B12 از روده ضروري است.  
  كتاب سال دوم 64تا  59صفحات 

  .درست است 3  گزينه .193
  .دهد داري سبزيجات در انبار را افزايش مي ، مدت نگهسيتوكينينهورمون   

  كتاب سال سوم 221و  220صفحات 
  .درست است 2  گزينه .194

  .كند هاي ليزوزومي توليد مي هيدر، از جمله كيسه تنان است و آنزيم ليزوزيم و آنزيم. دهد جانوري است كه توليدمثل جنسي انجام مي. هيدر، سر ندارد  
  كتاب سال سوم 52و  24كتاب سال دوم و  54صفحات 

  .درست است 4  گزينه .195
هاي هيدروژن از طريق  يون. شود هاي هيدروژن در بخش خارجي ميتوكندري، يك شيب غلظت بين دو سوي غشاي داخلي توليد مي با تجمع يون  

  .شوند ي ميهايي كه هم كانال يوني هستند و هم عمل آنزيمي دارند، وارد ماتريكس ميتوكندر پروتئين
  كتاب سال چهارم 199و  184صفحات 

  .درست است 1  گزينه .196
هاي هردو موجود،  گامت. هاي خزه تاژك ندارند هاگ. كند ندارد و اسپوروفيت جوان آن درون آب رشد مي پرسلولي ساختار توليدمثلي ،كاهوي دريايي  

  .شود درون آركگن تشكيل مي  سلول تخم كاهوي دريايي درون آب و سلول تخم خزه. داراي تاژك هستند
  كتاب سال چهارم 228كتاب سال سوم و  183صفحات 

  .درست است 2  گزينه .197
b a c d

a b b c b d b b

z , z z z

z z z z z z z z

= = = =

+ + +

2 1
5 5

2 2 2
  

+ در جمعيت پرندگان نر          bفراواني فنوتيپ + + =4 4 4 4 16
25 25 25 25 25  

bz در جمعيت پرندگان ماده        bفراواني فنوتيپ w =  × = 2 2 5 1
5 5 5 25  

+كل جمعيت پرندگان نر و ماده                                                = 25 25 5  

+در ميان جمعيت                           bفراواني فنوتيپ  = =
  

16 1 26 13
5 5 5 25  

  .درست است 3  گزينه .198
  .توليدمثل جنسي ندارندهاست، كه  قارچ لاي انگشتان، از انواع دئوتروميست  

  كتاب سال چهارم 263و  257، 254صفحات 
  .درست است 4  گزينه .199

سلول پس . عصبي غلاف ميلين ندارند همة تارهاي. كند آكسون است كه هسته و سانتريول ندارد بخشي كه پيام عصبي را از جسم سلولي دور مي  
  .سيناپسي هميشه نورون نيست

  ال سومكتاب س 36و  35، 31، 30صفحات 
  .درست است 3  گزينه .200

ترشح بيش از حد . شود هورمون پاراتيروئيد سبب افزايش كلسيم در خون مي. ين وجود يون كلسيم ضروري استببراي تبديل پروترومبين به تروم  
  .شود، از جمله پادتن و كلاژن ها مي  ها و مانع تشكيل آن هورمون كورتيزول سبب تجزية پروتئين

  كتاب سال سوم 93و  92صفحات 
  .درست است 2  گزينه .201

  .ها، انگل خارجي هستند بعضي از پشه. ميرند اغلب حشرات در سرماي زمستان مي. انواعي از هزارپايان شكارچي هستند  
  كتاب سال چهارم 144و  143، 142، 137صفحات 
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  .درست است 4  گزينه .202
   .شود مي Gها هميشه متوقف در سلولي آن چرخةمانند و  طور مشخصي در اينترفاز باقي مي ها به نورون

  كتاب سال چهارم 18كتاب سال سوم و  129صفحات 
  .درست است 1  گزينه .203

  .كند در ساركومر تغييري نمي zكند، بنابراين فاصلة خطوط  در انقباض ايزومتريك، طول ماهيچه تغيير نمي
  كتاب سال دوم 117و  116، 115صفحات 

  .درست است 4 گزينه .204
. شوند ها با قلاب از خاك خارج مي اي ساقة بسياري از دولپه. پوشاند اي را يك غلاف مي زني دانة بسياري از گياهان تك لپه ساقة جوان حاصل از جوانه

  .روند پس از هر دورة رشد، از بين مي ،اغلب ،هاي هوايي گياهان چند سالة علفي ساقه
  ال سومكتاب س 206و  205صفحات 

  .درست است 3  گزينه .205
. شوند ها تنگ مي در بيماري آسم نايژك. درصد توسط اكسيژن اشباع است 78گردند، هموگلوبين هنوز حدود  هايي كه از بافت برمي در خون سياهرگ

  .هاي غضروفي هستند زيرا فاقد حلقه
  كتاب سال دوم 89و  71صفحات 

 

  
  
 
 

  .درست است 1  گزينه .206

/

K

r cm mm

r r mm mm

 

  

    

− − −

−

α = × × = ×

= =

Δ = αΔθ = × × × =

5 5 1

1
5

1

1 4 1 2 12
2 2

2 2 1 5 2
  

  .درست است 4  گزينه .207
/

v

Q mC m ( ) m

Q mL m

Q QQ m m
P t min min

t t t t

  = Δθ = × − = × ×
= = ×

× × × ×=  =  =  = =
×

1
2

1 2
2

1 2 2

4 2 1 2 42 8
2268

42 8 2268 12 2268 8112 42 8

  

  .درست است 1  گزينه .208

/ /

/

/

/

T ( )K K

T ( )K K

V V V V

P V P V P V P V

T T

P P
P P P P

 




  

 

= + =
 = + =
 = + =

×
=  =

 =  =  =
×

1
2
2 1 1 1

2 2 1 1 2 1 1 1
2 1

2 1
2 1 2 1

27 273 3
87 273 36

2 1 2
1 2

36 3
1 2 36

36 3 3 1 2

  

  .درست است 3  گزينه .209
q P

f r cm

P q f P P P

P cm q ( )cm cm
P

q P ( )cm cm



 

  

  

=

= =

−− =  − =  =

 =  =  = × =

 + = + =

3
1 32

1 1 1 1 1 1 3 1 1
3 3 3 3

2 1 2 3 2 63 3
6 2 8

  

  
  

 فيزيك
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  .درست است 1  گزينه .210

/
/

q cm P q cm

f cm
P q f f f

f m D d d
f




 




=  = =

++ =  + =  =  =

=  = = =

115 752
1 1 1 1 1 1 2 1 1 575 15 15

1 15 25

  

  .درست است 4  گزينه .211

1وزن مخروط ناقص ثابت است ولي مساحت قاعدة كوچك   
برابر فشار حاصل از  4بنابراين، فشار حاصل از قاعدة كوچك، . مساحت قاعدة بزرگ است 4

F. (قاعدة بزرگ است
P

A
=(  

  .درست است 2  گزينه .212
  : خواهيم داشت. نشان دهيم Brو  Arرا به ترتيب با  Bو  Aهاي  اگر فاصلة هر بار الكتريكي تا نقطه  

A

B

r a a a

r ( a) a a

= + =

= + =

2 2

2 2

2

2 5
  

برابر  Aنقطة  در غياب بار ديگر درميدان حاصل از هر بار الكتريكي بزرگي   
A

K | q |

r2 در نتيجه. است E نقطة در A آيد از رابطة زير بدست مي .  

A
AA A A

k | q | k | q | a k | q | a
E cos

rr r r

α= = × =2 2 3
2 22 2

  

  .كنيم حساب مي Bميدان را در نقطة بزرگي مشابه اين عمل،   

B
BB B B

bA A

B A

b

A

B

k | q | k | q | a K | q | a
E cos

rr r r

rE r (a )

E r (a )
r

E

E



β= = × =

= = = × = ×

 = =

2 2 3

33 3

3 3
3

2 2 2 4
2

2
1 5 1 5 5

4 2 2 2 22 2

5 5 5 1
4 82

  

  .درست است 4  گزينه .213
 شود كه با مي C12دو شاخه برابر  هاي خازن معادلظرفيت خازن است و  C1شاخة پايين  هاي خازن معادل خازن در حالتي كه كليد باز است، ظرفيت  

  :در حالت اول برابر خواهد شد با TCپس . متوالي است C14 خازن به ظرفيت

T
C C

C C C
C C

×
= = =

+
1 1

1 1
1 1

4 2 8 4
4 2 6 3  

خواهد  C13 برابر شاخة بالا خازن با معادل اين خازن  ظرفيت خازن خواهد داشت كه C12 با ظرفيت يك خازنحال اگر كليد وصل شود، شاخة پايين   
  :متوالي است پس C14 كه با خازن به ظرفيتشد 

T

T

T

C C
C C

C

C

C

×
= =

×
 = = =

×

1 1
12 1

2

1

4 3 12
7 7
12

12 3 97
4 7 4 7
3

  

  .درست است 2  گزينه .214

Uشود در نتيجه با  توجه به رابطة  با تغييرات اعمال شده، ظرفيت خازن دو برابر مي. ولتاژ خازن ثابت است   CV= 21
، انرژي خازن نيز دو برابر 2

  . شود مي
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  .درست است 1  گزينه .215

  .جريان الكتريكي آن را بدست آوريمشدت توانيم مدار را تك حلقه فرض كنيم و  مي كند، لذا عبور نمي، جريان از استآل  ولت سنج ايده چون  

I A A
R r ( ) ( ) 

ε − ε − ε − −= = =
 + + + + +
2 1 3 12 6 3 3

3 3 1 1 2 1   

  :توان نوشت قرار دارند مي ε2اي كه ولت سنج و  در حلقه  

/V I r I V V V+ + − ε =  + × + × − =  =  
 2 2
3 33 3 2 12 1 51 1  

  .درست است 4  گزينه .216
  :توان نوشت جاري است پس مي Cتا  Aنقشي در محاسبه ندارد و جريان يك آمپر از  اين قسمت از مدار دار خازن بخشبود و نبود   

A C A CV r I R I R I V V V− − ε − − =  − − − − =1 1 2 3 1 6 3 2  
 A C A CV V V V V − =  − =12 12  

  .درست است 1  گزينه .217
q C C

m mg g kg

B G T

F BqV N N

F m
a a

m s

 

  

  

   

    


−

− −

−

− − −

−

−

= μ = ×

= = × = ×

= = ×

= = × × × × = ×

×= = = =  =
×

5

2 5

2

2 5 3 3

3

5 2

5 5 1
4 4 1 4 1
4 4 1

4 1 5 1 1 2 1
2 1 2 5 544 1

  

  .درست است 2  گزينه .218
cm/فاصلة نقطة مورد نظر تا هر سيم    m= 1   . است 1

/

I
| B | | B | T T

r

    


− − −= = × = × × = ×7 7 5
1 2

22 1 2 1 4 11  

×−Tبرايند آنها  بزرگي اين دو ميدان بر هم عمودند پس    54 2   . خواهد شد 1
  

  .درست است 2  گزينه .219

max / / /

/

U LI L( ) L L H

dI
L ( cos t)

dt

=  =  =  =

ε = − = − ×

  

    

2 21 12 2 2 2 12 2
1 2 5 5

  

maxcos t V      ε = −  ε =1 5 1  
  .درست است 2  گزينه .220

  بنا به قانون لنز
  .درست است 4  گزينه .221

متر جلو  A ،2بيشتر است، بايد در لحظة مورد نظر، متحرك  Aولي با توجه به اينكه سرعت . متر جلوتر است 1، به اندازة Bدر مبدأ زمان متحرك 
Aپس بايد . بيفتد Bx x− = 2 باشد.  

A

B

A B

x m m
V ( )

t s s
x m m

B ( )
t s s

x x t ( t ) t s

  

 

    

Δ −= = =
Δ
Δ −= = =
Δ

− =  + − + =  =

3 1 12
3 2 52

2 1 1 5 2 2 6

  

  
  .درست است 3  گزينه .222

  . كاهش انرژي جنبشي برابر با افزايش انرژي پتانسيل گرانشي است
mg( )

H m m
mg(H)

    
 

=  = × =6 75 1 6 81 75  
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  .درست است 3  گزينه .223
  . نيوتون به سطح وارد كند 5نيروي  mنيوتون باشد تا وزنة،  3برابر  m2بايد نيروي اصطكاك جنبشي 

kF f (m m )a

m
( )a a

s
 

− = +

− =  =

1 2

25 3 5 4  

  :بناميم، خواهيم داشت fكند  وارد مي m1به  m2اگر نيرويي را كه   
F f m a f f N− =  − = ×  =1 5 1 4 46  

  
  .درست است 3  گزينه .224

A B A BV V r r=  =1 42  

خواهد شد زيرا  BTبرابر  AT ،8است،  BVنصف  AVاست و به دليل اينكه  Bبرابر محيط مدار ماهوارة  A ،4بنابراين محيط مدار ماهوارة   
r

T
V

π=   .باشد مي 2

  .درست است 1  گزينه .225
Nبرايند نيروهاي وارد به كودك،    W

 
  .بايد رو به پايين باشد) 2(اين برايند بايد رو به بالا باشد و در حالت ) 1(در حالت  .است +

  .درست است 1  گزينه .226
شتاب (و در خلاف جهت آن باشد چون برايند نيروهاي وارد بر جسم صفر است  mgكند، هم اندازه با  به جسم وارد مي شيبدار بايد نيرويي كه سطح  

  ).ندارد
  .درست است 2  گزينه .227

KA21بيشينة انرژي جنبشي بايد برابر با   
  .باشد 2

max /K mJ J= = 12 12  

max / /K KA K( )=  =  2 21 112 42 2  

/
N N

K K
m m

   − = × ×  = =4 2424 16 1 1516  

  
  

  .درست است 4  گزينه .228
/

/ max /

a x a sin t

m
a sin t |a |

s

 = −ω  = − ×

 = −  =

2 2

2

2 25 25

12 5 25 12 5
  

max max / /| F | m | a | N N
 
  

= = × =4 12 5 51  

  .درست است 1  گزينه .229
  .نويسيم تابع موج را مي  

/

/

u Asin( t x) u sin( t x)
V

u sin( t x)

  

  

ω π= ω −  = π −

 = π − π

23 2 5
3 2 4

  

/ P / / /x m u sin( t ) sin( t )       =  = π − π× = π − π25 3 2 4 25 3 2  
  

  .درست است 2  گزينه .230
  :توان نوشت براي لولة دو انتها باز، مي  

V
f

L
=3

3
2  
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  :توان نوشت و براي لولة يك انتها بسته مي  
V

fV L LLf
VL f L L
L

′ ′′ =  = = =
′ ′

′

3
3

3

3
3 4 22

34 2
4

  

L ،L′3اگر به جاي   
  :قرار دهيم خواهيم داشت 2

f L

f L

′
= =

′ ′

3
3

2 4
3 3
2

  

  .درست است 4  گزينه .231
A B

A B

A A
B

B B B

I I
(log log )

I I

I I W
log I

I I I m

−
−

β − β =  − =

×
 =  =  =  = ×

4
3 3 7

2

3 1 3

6 13 1 1 6 1

 
  

  
  

  .درست است 4  گزينه .232

( )

δ = λ
 λ δ′δ = × − = λ  = =

′δ


3
5 3 62 3 1 52 2 5

2

  

  .درست است 1  گزينه .233

max max
c

K h W K eV
 



−

−
× × ×= − = − = − =  =

λ ×

15 8

7
4 1 3 1 2 3 2 1 1

4 1
  

  .درست است 3  گزينه .234

/ / / J /E [ ( )]ev eV J 
− −Δ = − − = = × × = ×

19 192 2 4 2 2 2 1 6 1 3 2 1  

/
hc

E
−

− ×Δ =  × =
λ λ


2519 2 13 2 1  

/

m m nm
 


−
−

−
×

 λ = = × =
×

25
9

19
2 1 625 1 625

3 2 1
  

  .اين نور در طيف نورهاي مرئي است  
  .درست است 2  گزينه .235

/ / /B ( m)c J J     − −= Δ = × × × × = ×2 27 16 132 1 66 1 9 1 2 988 1  
 

  
  

 
  .درست است 4  گزينه .236

  .هاي اتم، سهم ناچيزي در جرم آن دارند دانست ولي رادرفورد ثابت كرد كه جرم الكترون زيرا، تامسون جرم اتم را به جرم الكترون مربوط مي
  .درست است 2  گزينه .237

 9تشكيل شده است،  )O18وO16،O17(و اكسيژن  ) T3وH1،D2(هاي مختلف هيدروژن هاي آن از اتصال ايزوتوپدر يك نمونه آب كه مولكول
T«: ها عبارتند از اين مولكول. وجود داشته باشد)T3( كم، يك اتم پرتوزاتوان يافت كه در هر مولكول، دستنوع مولكول آب مي O16

2 ،HT O16 ،
DT O16 ،T O17

2 ،HT O17 ،DT O17،T O18
2 ،HT O18  وDT O18«  

  .درست است 1  گزينه .238
  .است 4ها برابر با  و قدر مطلق تفاضل آن 27و  31به ترتيب برابر با  bو  aمقدار 

  
 .درست است 4  گزينه .239

  .يابد مي كاهشو الكترونگاتيوي  كاهش، انرژي نخستين يونش  افزايشبا افزايش بار مؤثر هستة اتم در هر گروه اصلي، به طور كلي شعاع اتمي 

 شيمي



 

21

 )پيش(گروه علوم تجربي

  .درست است 4  گزينه .240
Zn(C، »روي پنتانوات دو آبه«ها در يك واحد فرمولي از شمار اتم H O ) . H O5 9 2 2 FeSO، »فروسولفات هفت آبه« ، و 22 . H O4 ، به ترتيب برابر 27

 .است 12با ها برابر  و تفاوت آن 27و  39با 

  .درست است 3  گزينه .241
، نيروهاي جاذبة H2، در مولكول است شيمي سال دوم 67صفحه برگرفته از رو كه  روبه با توجه به شكل زيرا 

ن دو الكترون و نام، بي اما نيروهاي دافعة بارهاي هم ،نام، بين الكترون هر اتم با هستة هر يك از دو اتم بارهاي ناهم
  .هسته استبين دو 

 
  .درست است 2  گزينه .242

NaBHشمار پيوندهاي كووالانسي در آنيون تشكيل دهندة  CN35و  8، 7نيتروژن پنتااكسيد و يون هيدروژن سولفات به ترتيب برابر با  ، مولكول دي 
  . است

H
| | | |

| |
H

O O O

H B C N O N O N O O S O H

O

−−   
  − − ≡ = − − = − − −  
  

   

  

  .درست است 1  گزينه .243
 ويژگي 

  مولكول
 عدد اكسايشمثبت بودن

 اتم مركزي
 گيري درجهت

 ميدان الكتريكي
  داشتن پيوند

 كوئوردينانسي كووالانسي
  توانايي تشكيل
  پيوند هيدروژني

          اكسيدنيتروژن مونودي
          هيدروژن سولفيد

          فلوئوريداكسيژن دي
          متانبرموتري

  .درست است 3  گزينه .244
−Nبراي آنيون 

  :توان در نظر گرفت زير را مي) غير حلقوي(، سه شكل رزونانسي 3
.. .. .. ..

.. .. .. ..: : : :[ N N N ] , [ N N N ] , [N N N]− − −≡ − − ≡ = =  

  .درست است 3  گزينه .245
 .مطلب پيشنهاد شده دربارة آن درست است  4است و هر ) اتيلن(تركيب نشان داده شده در شكل، اتن 

  .درست است 2  گزينه .246
C)تولوئنمقايسة نقطة جوش  H CH )6 5 C)، بنزن3 H )6 C)و فنول 6 H OH)6   :به صورت زير است 5

t t t
C H OH C H CH C H> >6 5 6 5 3 6 6

3 1 2
  نقطة جوش: 

  .درست است 3  گزينه .247
ها در  ها با مجموع شمار اتم دهنده ها در واكنش اتمطور كه در جدول زير نشان داده شده است، در معادلة نمادي سه واكنش، مجموع شمار  همان  

  .ها، برابر است فراورده
ها درمجموع شمار اتم  نتيجه

 هافراورده
ها درمجموع شمار اتم

  واكنش  معادلة نمادي هادهندهواكنش

=4 4  4  4  Cl (g) KBr(aq) Br (aq) KCl(aq)+ → +2 گاز كلر با محلول   2
  پتاسيم برميد

=5 5  5  5  CdCO (s) CdO(s) CO (g)→ +3 تجزية كادميم   2
  كربنات

≠17 9  9  17  Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)→ +2 4 3 2 3 تجزية آلومينيم   3
  سولفات

=6 6  6  6  C H (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +2 2 2 2 سوختن كامل گاز   2
  اتيل

  .استدرست  4  گزينه .248
Li  : زيرا، داريم   O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)+ → +2 2 2 2 3 22 2 2  

Na O (aq) CO (g) Na CO (aq) O (g)+ → +2 2 2 2 3 22 2 2  

/از اين رو، نسبت جرم سديم پراكسيد به جرم ليتيم پراكسيد برابر   
g

g
78 1   .است 746



 

22

 )پيش(گروه علوم تجربي

  .درست است 1  گزينه .249
  : زيرا، داريم

/ g x

g x

+
× =

+
  

 
2 8 1 11  

x) جرم آب جذب شده( g= 8  

/ g

( )g
× =

+
86 4 1 81 8   
 

%  

  .درست است 3  گزينه .250
H : توان نوشت زيرا، مي   (g) Cl (g) HCl(g)+ →2 2 2  

/ /

/ /

gCl : g.mol molCl

gH : g.mol molCl

−

−

=

=





1
2 2

1
2 2

14 2 71 2
1 5 2 75

  

    :توان نوشت ماند و مي پس، گاز هيدروژن در مخلوط باقي مي  
/

/

molCl g HCl

molCl x

×


2
2

1 2 36 5
2  

/ /
/

molCl g HCl
x gHCl

molCl

× ×
= =
 2

2

2 2 36 5 14 61  

/

/

g

g
= × =

13 87 1 9514 6     واكنش درصدي هبازد %

  .درست است 4  گزينه .251
  .و كاهش آنتروپي همراه است) آنتالپي(زيرا، انحلال گازها در آب با كاهش سطح انرژي 

  .درست است 3  گزينه .252
  :زيرا، داريم

kJ [x ( )]kJ [( ) ( )]kJ+ = + − − − + −9 3 286 12 7 2 46   

xآنتالپي استاندارد تشكيل( kJ.mol (CaCN (s)= − 2351  
  .درست است 4  گزينه .253

    :توان نوشت زيرا، مي

[ ]H O(l) H (g) O (g), H kJ→ + Δ = +2 2 2
1 2 2 5722  

[ ]CO(g) O (g) CO (g), H kJ+ → Δ = −2 2
1 2 2 5662  

H O(l) CO(g) H (g) CO (g), H kJ+ → + Δ = +2 2 2 3  
  .درست است 2  گزينه .254

  .اند ، نمايش داده شده)چرخشي و ارتعاشي(هاي گرمايي مولكول آب در شكل نشان داده شده در متن پرسش، دو نوع از حركت
  .استدرست  3  گزينه .255

  .است نادرستزيرا، تنها مطلب بيان شده در مورد آخر، 
  .درست است 2  گزينه .256

Ba(OH) (aq) HNO (aq) Ba(NO ) (aq) H O(l)+ → +2 3 3 2 22 2  

mol Ba(OH) g HNO

/ mol Ba(OH) x

×


2 3
2

1 2 63
1  

/
/

mol Ba(OH) g HNO
x gHNO

mol Ba(OH)

× ×
= =
 2 3

3
2

1 2 63 12 61  

/ )حجم اسيد لازم(

/ /

gm
V mL

a.d g.mL−= = =
×  1
12 6 15

7 1 2
  

  .درست است 1  گزينه .257
  .يابد ها بر خلاف حلال خالص ثابت نيست و با گذشت زمان، افزايش مي هاست و نقطة جوش محلول اي از محلول آب دريا نمونه ،زيرا
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 )پيش(گروه علوم تجربي

  .درست است 1  گزينه .258
g/  : زيرا، داريم   NaOH : gmol mol NaOH− = 125 4 625  

g  )جرم محلول( g g+ = 175 25 2  

/ )NaOHدرصد جرمي (
g

g
× =25 1 12 52  

 
%  

g/ )حجم محلول( : g.mL mL− =     1 12 1 2 6  

/ )مولاريتة محلول(
/

mol mL
mol.L

mL L
−× ×

=
×

   
  

1625 6 1 3 751 1  

  .درست است 2  گزينه .259
  :هاي متن پرسش داريم با توجه به داده

/ /( )gCOkm molCO
molCO

km g CO

−
× × × = 76 21 615 1 11 28

  خودرو?molCO = 61  

/ /( )g NOkm mol NO
mol NO

km g NO

−
× × × = × 63 4 45 1 5 11 3

   


mol?خودرو  NO = 61  

/( )= + × = ×7 6 71 5 1 1 5 1  هاي آلايندة معدني  شمار مول  
  .درست است 1  گزينه .260

s)با توجه به يكاي ثابت سرعت واكنش   :داريم بنابراين. وع درجة اول استواكنش از ن توان نتيجه گرفت كه مي 1−(
[ ]R k A B= 2 5  

 / mol.L .s k / mol.L− − − −× = × 6 1 1 14 4 1 1  

k/) ثابت سرعت( s− −= ×  5 14 4 1  

/ /mol.L .s s x− − − − −× = × ×  6 1 1 5 13 8 1 4 4 1  

/
/

/

mol.L .s
x mol.L

.s

− − −
−

− −
×

= =
×

 
 



6 1 1
1

5 1
3 8 1 7

4 4 1
 

  .درست است 4  گزينه .261
توان دهد، مياكسيد را با گذشت زمان نشان مياكسيد به گاز نيتروژن دينيتروژن تتراهاي گاز ديبا بررسي شكل زير كه پيشرفت واكنش تبديل مولكول

  .كه اين سامانه به تعادل  نرسيده است دريافت
   

  
  
  
  

  .درست است 3  گزينه .262
  :توان نوشت زيرا، مي

/

/ /

/

/

/ /

/
/

/

O (g) O (g)

x
( x)mol mol

x
( x)mol mol

x mol

x
mol molO

( x)mol molO

( ) mol .L
K mol.L

( ) mol .L

−
−

−

−

− + =

=

=

− =

= =

3 2

2

3
3 3 3

1
2 2 2

2 3
32 2

32 252
1

3 152
2 1

15 3375
1





 





 






  

  
  

1خودرو  

1خودرو  
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  .درست است 2  گزينه .263

/  :زيرا، داريم   mol mL
mol.L

mL L
−× =

   


15 1 225 1  

/

/

A (g) B (g) AB(g)

x x x

( x)

( x)

x mol.L−

+
− −

=
−

=







2 2

2

2

1

2
2 2 2

225
2

4

  

[ ] /AB mol.L−=  18  

/
/

mol ABL
?mol AB mL mol AB

mL L
= × × =

8125 21 1


 
  

 

  .درست است 1  گزينه .264

Hغلظت يون زيرا،  (aq)+ كند در محلول تغيير مي.  
  .درست است 1  گزينه .265

  .است  نادرست»  آ«مورد  قطفزيرا، از مطالب بيان شده، 
  .درست است 4  گزينه .266

  : زيرا، داريم  
a

a

pK

K

x

x

−

−

=

=

=
−





2

22

2
1

1 1

  

/ /

/ /
/

x x

x
−

+ − =

− ± + ×
=

    

    
  

2

4

1 1

1 1 4 1 952

  

/
/

×
= =

95 1 9 51
     درصد تفكيك يوني %

  .درست است 4  گزينه .267
 .اند درستنا زيرا، مطالب بيان شده در هر چهار مورد

  .درست است 3  گزينه .268
/  :توان نوشت زيرا، مي   V= 1 −Eروي56   °Eنقره°

(E−  كادميم E− ° روي  / V)= 36  

E° نقره E− ° كادميم   / V=1 2  

  .دهد كادميم قطب منفي سلول را تشكيل مي  
  .درست است 2  گزينه .269

(+) جايگاه آند  با توجه به. دهدآب را نشان ميبرقكافت محلول غليظي از نمك خوراكي در  در متن پرسش كه در زير آمده است، نشان داده شدهشكل  
  .دهد، به ترتيب، محل ورود آب و ورود آب نمك غليظ را نشان مي)6(و ) 2(توان دريافت كه مي ،)-(و كاتد 

     
  
  
  
  

 .درست است 4  گزينه .270
تـــوان بـــه بـــالا بـــودن هزينـــة توليـــد آن  ، مـــي)داراي غشـــاي مبادلـــه كننـــدة پروتـــون(ســـوختي هيـــدروژن ـ اكســـيژن   از معايـــب ســـلول   

 .اشاره كرد




